
  

 

PROVINCIA DI PALERMO

IV COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE
VERBALE N. 17/2015

L’anno 2015 addì  25 del  mese di  novembre alle  ore 11,15 presso la  sede della  Biblioteca 
Comunale in via Garibaldi 24, è stata convocata la 4^ Commissione Consiliare Permanente per  
discutere il seguente O.d.G. :

1. Festa del Mare
2. Impianti Sportivi
3. Varie ed eventuali

Sono presenti i sigg. Consiglieri :
Manuela Sinatra Presidente
Gianluca Raimondi componente
Antonio Gatto “
Michele Longo “
Noemi Virzì “
E’ presente alla seduta di oggi l’Assessore Paolo Cecchetti. 

Segretario verbalizzante sig.ra Ornella Pagano

In  apertura di  Commissione prima ancora di  parlare  dell’O.d.G.,  il  Presidente Sinatra 
vuole mettere a verbale che dal mese di settembre, la Sala La Barbera del Municipio è utilizzata 
impropriamente dal CIPIA e dai relativi uffici.

Il Cons. Sinatra, tramite una richiesta ufficiale, aveva chiesto informazioni in merito, sia al 
Sindaco  che  agli  Assessori  Cecchetti   e  Battaglia.  Quindi  essendo  presente  oggi  in 
Commissione l’Assessore Cecchetti, il cons. Sinatra chiede notizie in merito. 

Il  Cons. Longo fa sapere che anche il Cons. Urbano ha parlato con il Sindaco per vedere  
di trovare una soluzione al problema.

L’Assessore Cecchetti riferisce che il Sindaco aveva dato disposizione per l’utilizzo di una 
stanza adiacente la Sala La Barbera e un’altra stanza più grande per eventuali riunioni. Ma la 
Direttrice del CIPIA non le ha trovate adeguate. Cecchetti assicura che presto invierà per iscritto  
una risposta alla nota che il Movimento 5 Stelle aveva inviato loro.

Si  passa  al  punto  1  all’O.d.G.  parlando  della  Festa  del  Mare.  Al  Presidente  Sinatra 
sembra opportuno che  la  IV  Commissione venga  aggiornata  su  tutta  l’organizzazione della 
festa,vista soprattutto l’ingente somma impegnata. Per questa festa infatti sono stati impegnati € 
403.000,00

In risposta al fatto che i presenti manifestano qualche perplessità riguardo al periodo in 
cui si sta organizzando tale festa, Cecchetti risponde che anche in altre città siciliane in questi  
stessi giorni si svolgerà la Festa del Mare, come ad esempio ad Acitrezza. 

La Festa del Mare, come riferisce l’Assessore Cecchetti, in effetti si doveva tenere a fine 
estate,  infatti  il  12/08/2015,  con  Deliberazione  di  Giunta  Municipale  n.  128,  era  stato  dato 
indirizzo per la realizzazione dell’evento “Festa del Mare”, che doveva realizzarsi a settembre 
2015 secondo le modalità previste dalla Convenzione sottoscritta il 10/08/2015 tra il Comune ed 
il Ministero delle politiche Agricole Alimentari e forestali. Purtroppo per vari motivi non si è potuta  
più realizzare a settembre. In  seguito sono stati riavviati i contatti col suddetto Ministero e in 
data 26/10/2015 è stata sottoscritta una nuova Convenzione con la quale il Ministero delle 



Politiche Agricole Alimentari e Forestali ha affidato al Comune di Termini Imerese l’attività volta 
a  promuovere  un’immagine  sostenibile  del  Settore  Ittico  e  dell’Attività  di  pesca,  mediante 
l’organizzazione dell’Evento denominato “Festa del Mare”, da realizzarsi nel mese di Novembre 
2015.

Di seguito si è dato mandato agli uffici addetti del V Settore per avviare l’Iter burocratico 
per le Gare d’Appalto, attraverso il MEPA (Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione) 
tenendo,  anche,  in  considerazione  le  osservazioni  fatte  lo  scorso  mese  di  agosto  dal 
Consigliere Salemi del Movimento 5 Stelle.

Sono  state  fatte  tre  Gare:  una  per  la  Comunicazione;  una  per  l’Organizzazione  del  
Convegno una per lo Show - Cooking del pesce azzurro. Le Ditte che si sono aggiudicate le 
gare si sono dimostrate sin da subito molto valide.

Il Presidente Sinatra, chiede all’Assessore, se le Ditte hanno stipulato l’Assicurazione del  
10% dell’importo totale per il quale hanno partecipato al Bando. L’Assessore Cecchetti conferma 
e rassicura anche i  Consiglieri,  riferendo che tutta la procedura verrà controllata da appositi 
Ispettori del Ministero.

Riferisce, anche, che è stata fatta una pubblicità a vasto raggio sia tramite manifesti in 
tutta la provincia che attraverso il Web, per cui ci si aspetta una grande partecipazione.

Per lo Show-cooking ci  sarà una delegazione di chef libanesi  e altri  chef locali  come 
Campagna e Torregrossa. Tutte le degustazioni del pesce azzurro sono organizzate per la cena 
del sabato e il pranzo e la cena della domenica. 

Sono  state  invitate  anche  le  scuole  della  nostra  città.  Gli  alunni  delle  scuole  che 
parteciperanno,  saranno presi  con un bus e  portati  sul  posto  della  festa,  ad  ogni  bambino 
verranno  dati  una  maglietta  e  un  grembiule  in  ricordo  della  Manifestazione  e  potranno 
partecipare ai laboratori di cucina.

Sarà organizzata inoltre un’area definita:  Percorsi di Gusti dove Ditte locali potranno 
esporre i loro prodotti offrendo anche degli assaggi gratuiti. 

I Consiglieri chiedono se sono stati invitati a partecipare i pescatori della città per fornire il  
pesce azzurro. L’Assessore risponde che sono state coinvolte le due Cooperative presenti a 
Termini Imerese, ma non parteciperanno. Il sig. Mantia perché ha i pescherecci in Calabria e il  
sig. Mercurio per motivi personali.

Per questa festa, ci  sono in programma anche concerti  e spettacoli  per la serata del  
sabato e della domenica con la presenza di Anna Tatangelo, l’Orchestra Luna Rossa e i comici  
Toti e Totino. Per i bambini inoltre, ci sarà un’area attrezzata con giostre e gonfiabili gratuiti.

L’Assessore Cecchetti si ritiene veramente soddisfatto di tutta l’organizzazione.
A  questo  punto  si  passa  a  parlare  del  punto  2  dell’O.d.G..L’Assessore  riferisce  che 

all’Impianto  “Crisone”  era  venuta  meno  la  fornitura  di  energia  elettrica.  Il  IV  Settore  ha 
provveduto a pagare la bolletta.

Il Sindaco ha firmato una Determina dove si stabiliscono le nuove cifre delle tariffe degli 
Impianti  Sportivi,  con  uno  sconto  del  20% per  gli  Impianti  del  “Crisone”,  del  Tennis  e  del 
Polivalente. Al Mazziere – Veca non è stata applicata la tariffa scontata. In questo Impianto si 
sta provvedendo alla ristrutturazione dei bagni. L’Assessore Cecchetti si ritiene soddisfatto del 
lavoro  che  sta  facendo  il  Geometra  di  Ganci,  Responsabile  dell’Ufficio  Sport.  L’Assessore 
propone di invitare il Geometra Di Ganci ad una seduta di Commissione.

La Commissione si aggiorna a lunedì 30 novembre alle ore 11,30 con O.d.G: Assistenza 
Igienico-Personale alunni diversamente abili.  I  presenti decidono di convocare la Dott.ssa Di 
Franco e sarà presente anche una delegazione dei genitori degli alunni.

La Commissione chiude alle ore 12,30.

Segretario Verbalizzante                                                            Il  Presidente 
        (F.to Sig.ra Pagano Ornella)  (F.to Dott.ssa Manuela Sinatra)


